
چهارشنبه چهارشنبه 2727 دی  دی 14021402- شماره - شماره 690049004

مهریه‌های عجیب و غریب، زیاد 
شنیده‌ایم، اما مهریه شما به‌طور مشخص به 
نفع محیط‌زیست است. وقتی این موضوع از 
سوی همسرتان مطرح شد، در قبول آن تردید 

نداشتید؟
با کار و کسب ایشان در دوران نامزدی آشنا شدم و 
می‌دانستم که همه خانواده‌شان به محیط‌زیست 
علاقه دارند و برادر ایشان به‌خاطر کاشت درختان 
بلوط بسیار زیاد به پسر بلوط معروف است. برای 

همین نه‌تنها این موضوع برای من عجیب 
نبود، بلکه بسیار خوشحال‌کننده 

بود که بتوانم برای زمین و 
محیط‌زیست قدمی بردارم.

از  نهال  اولین 
5هزار نهال را هم در روز 

عروسی‌تان کاشتید. چرا 
روز عروسی را انتخاب کردید؟ 

درختکاری در آن روز کمی دشوار 
به‌ نظر می‌رسد.

اولین نهالی را که مهریه باشد، روز عروسی که یعنی 
هفتم دی در یکی از پارک‌های اندیمشک کاشتیم. 
من قصد داشتم برای فرهنگسازی کاشت نهال، 

همان روز این کار را انجام دهم.
چطور؟ مگر شما مشوق افرادی هم 

برای درختکاری شده‌اید؟
دوستان و همکارانم خیلی تعجب کردند. مجردها 
به من گفتند آنها هم در عروسی‌شان حتما این کار 

را انجام می‌دهند، چون هر وقت چشم‌شان به این 
درخت بیفتد یاد بهترین روز زندگی‌شان می‌افتند. 
دوستان متاهل هم تصمیم گرفتند به مناسبت تولد 

بچه‌هایشان نهال بکارند.
چرا به‌طور مشخص در مهریه شما 
کاشت نهال کنار )به زبان عربی درخت سدر( 

قید شده‌ است؟
کنار درخت بومی خوزستان و یکی از پوشش‌های 
گیاهی زاگرس است که در دشت‌های فارس، ایلام، 
بوشهر، کرمان، سیستان و بلوچستان 
و هرمزگان دیده می‌شود؛ درختی 
تنومند و همیشه‌سبز که مثمر هم 
بوده، به خشکسالی مقاوم است 
و سال‌های زیادی عمر می‌کند. 
وقتی شنیدم زنان روستایی از 
میوه این درخت ترشی و مربا 
درست می‌کنند، به‌نظرم رسید 
که کشت نهال کنار عاوه بر کمک 
به محیط‌زیست، باعث درآمدزایی و رونق این 

کسب‌وکار خانگی زنان روستایی می‌شود.
نهال‌های کنار را خودتان پرورش 

می‌دهید؟
گلخانه‌ای برای پرورش گل و گیاه و نهال داریم. 
بعضی اوقات هم نهال‌ها را خریداری می‌کنیم. برای 
کاشت 5هزار نهال بازه زمانی مشخص نکرده‌ایم. از 
پارک‌های اندیمشک و روستاها شروع می‌کنیم و به 

شهرستان‌ها خواهیم رفت.

مهریه‌ام‌درخت‌ است 
  فاطمه اعتمادی، نوعروس اندیمشکی 

با مهریه 5هزار نهال به خانه بخت رفته است 

راه‌اندازی نخستین مرکز تخصصی 
سکته مغزی 

نخستین مرکز ارتباطات تخصصی سکته مغزی کشور در خوزستان 
راه‌اندازی شد. صبح دیروز )26دی( این مرکز در اهواز به بهره‌برداری 
رسید. رئیس اورژانس پیش‌بیمارستانی و مدیریت حوادث دانشگاه 
علوم پزشکی جندی‌شاپور اهواز با تأیید این موضوع به همشهری 
می‌گوید: »در حوزه پزشکی خوزستان بین مرکز مغز و اعصاب دانشگاه 
علوم پزشکی اهواز، معاونت درمان و اورژانس پیش‌بیمارستانی اتفاق 
میمونی رخ داده است. در واقع شهرام رفیع به‌عنوان فوق‌تخصص 
سکته مغزی در راه‌اندازی نخستین مرکز ارتباطات تخصصی سکته 
مغزی کشور در خوزستان پیشقدم بودند. در نتیجه سبب شد که 
همکاری بسیار خوبی انجام دادند تا ما بتوانیم این سیستم را برای 
نخستین بار در خوزستان راه‌اندازی کنیم.« فرهنگ کره‌بندی 
درباره چگونگی فعالیت مرکز تخصصی سکته مغزی توضیح می‌دهد: 
»فعالیت این مرکز اینگونه است که به محض اینکه خانواده بیمار با 
علائم سکته مغزی مانند کاهش سطح هشیاری، فلج شدن یک طرف 
از بدن، سنگین شدن کلام و... مواجه شدند با اورژانس تماس تلفنی 
برقرار می‌کنند. همزمان که نیروی اورژانس بلافاصله خود را به بیمار 
می‌رساند، این ماموریت به رزیدنت مغز و اعصاب دانشگاه علوم پزشکی 
و آقای دکتر رفیع اعلام می‌شود. کارشناس اورژانس بیمار را معاینه 
و از آنجا یک کنفرانس بین پزشک مرکز، رزیدنت و دکتر رفیع‌ با 
کارشناس اورژانس صورت می‌گیرد. اگر تشخیص سکته مغزی باشد، 
بیمار بلافاصله به بیمارستان گلستان اعزام می‌شود و اقدامات لازم 
صورت می‌گیرد.«  به‌گفته رئیس اورژانس پیش‌بیمارستانی و مدیریت 
حوادث دانشگاه علوم پزشکی جندی‌شاپور اهواز، در شهرهای دیگر 
هم چنین مرکزی وجود دارد. او در مورد تفاوت این مرکز تخصصی 
در شهرهای دیگر استان می‌گوید: »البته در شهرستان‌های دیگر 
هم چنین مرکزی وجود دارد. این هماهنگی‌ها در مراکز شهرهای 
دیگر استان هم صورت می‌گیرد و این هماهنگی بین متخصص 
مغز و اعصاب، بخش سی‌تی‌اسکن و اورژانس همان شهرستان انجام 
می‌شود. مثلا در ماهشهر، وقتی کد724 اعلام شد، این اطلاعات به 
بیمارستان ماهشهر انتقال داده می‌شود. اگر نیاز باشد هم بلافاصله با 

دکتر رفیع هماهنگ می‌شود تا بیمار به اهواز اعزام شود.«
کره‌بندی عنوان می‌کند: »اگر در شهری سی‌تی‌اسکن وجود نداشته 
باشد، با هماهنگی‌های لازم با مرکز و درصورت لزوم، بیمار به 

شهرهایی که این امکان را دارند، اعزام می‌شود.«
او اضافه می‌کند: »در واقع این سیستم ارتباطی برای نخستین بار در 
استان خوزستان برقرار می‌شود تا در زمان کوتاهی به وضعیت فردی 
که سکته مغزی کرده، رسیدگی شود. چراکه اقدامات زودهنگام در 

مورد سکته مغزی، روند سلامتی بیماررا آسان می‌کند.« 

کوتاه‌تر  از گزارش

ماجرای سیب‌ها
آذربایجان غربی رتبه اول تولید سیب در کشور را دارد 
 و حالا خبری مبنی بر اینکه یک میلیون تن سیب

آذربایجان غربی در آستانه فاسد شدن قرار دارد، در 
خبرگزاری‌ها دست به‌دست می‌شود. بخش تلخ ماجرا هم 
این است که گفته شده برای تولید این میزان محصول معادل 
یک‌سوم حجم فعلی دریاچه ارومیه آب مصرف شده است. 
به گزارش همشهری، اصل ماجرای این سیب‌ها چیست و 
به راستی آب دریای ارومیه صرف سیب‌هایی شده که در 
آستانه فاسد شدن هستند؟ رئیس جهادکشاورزی آذربایجان 
غربی به همشهری می‌گوید که این موضوع به هیچ عنوان 
صحت ندارد، زیرا هم ‌اکنون بهترین سیب‌ها در انبارها و 

سردخانه‌های استان نگهداری می‌شود.‌
خسرو شهبازی، آبیاری باغ‌ها سیب از دریاچه ارومیه را 
تکذیب می‌کند و می‌گوید: »۹۰۰هزار مترمکعب آب 
 برای آبیاری باغ‌ها مصرف می‌شود که اصلا از آب دریاچه

 ارومیه نیست.«‌‌

تأمین آب ۲۰۰روستا در مازندران 
بهزاد برارزاده، مدیرعامل آب و فاضلاب مازندران: ‌ تأمین و بهسازی آب آشامیدنی ۲۰۰روستای استان از ابتدای 
فعالیت دولت سیزدهم تاکنون با اقدامات جهادی صورت گرفته انجام شده است. از میان این روستاها، 

برخی نقاط در آغاز فعالیت دولت سیزدهم حتی فاقد آب بهداشتی و تاسیسات آبرسانی لازم بوده اند.‌

تحقق ۸۵ درصدی اشتغال در یزد
محمدرضا فلاحتی، مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی یزد:‌براساس آمار ثبت شده در سامانه رصد ۲۳هزار 
و۹۸۵ نفر اشتغال در استان ایجاد شده که نشان از ثبت ۸۵درصدی تعهد پیش‌بینی شده است؛ نرخ بیکاری 

استان در پاییز امسال 7درصد بوده است.‌

عکس خبر

تیوپ‌سواری در اردبیل
اردبیلی‌ها بعد از نخستین بارش برف زمستانی که ارتفاع 
آن در برخی نقاط به بیش از ۶۰سانتیمتر رسید، خود را به 
ارتفاعات اطراف این شهر رسانده و به تفریحات زمستانی 

ازجمله تیوپ‌سواری پرداختند.‌عکس:‌ مهر

اردبیل

 آذربایجان غربی
 خوزستان

مهریه متفاوت فاطمه تعجب خیلی‌ها را برانگیخت. 
می‌گفتند شاید عقل از سرش پریده یا درگیر 
هیجان شده است. کمتر دختری قبول می‌کند 
مهریه‌اش کاشت 5هزار نهال باشد. فاطمه اعتمادی در دوران نامزدی با مهرداد قلاوند به خوبی با 
فعالیت‌های محیط‌زیستی همسرش آشنا شده بود و می‌دانست که دغدغه‌های محیط‌زیستی او 
فقط در محدوده روستای »تکاپ« و شهرستان اندیمشک خلاصه نمی‌شود. فاطمه می‌گوید: »چه 
اتفاقی بهتر از اینکه مهریه من درختان سبزی باشد در سراسر خوزستان؟« فاطمه اعتمادی، 

کارشناس مرکز بهداشت اندیمشک است و همسرش گلخانه را می‌چرخاند.‌

مکث

احیای گونه‌های بومی 
مهرداد قلاوند، همسر فاطمه اعتمادی در زمینه پرورش نهال فعالیت می‌کند. او به 
همشهری می‌گوید: »خانواده ما از یک دهه پیش سبک زندگی‌اش را بر مبنای حفظ 
طبیعت همسو کرده است. فعالیت من هم در حوزه محیط‌زیست تحت‌تأثیر خانواده 

بوده و خوشحالم همسرم نیز یکی از فعالان حفظ محیط‌زیست شده‌ است.«
 مهرداد قلاوند با راه‌اندازی انجمن محیط‌زیست برای دانش‌آموزان روستاهای 
 اندیمشک کلاس آموزشی برگزار می‌کند و راه و رسم تفکیک پسماند را 

یادمی‌دهد.

 دوستان و همکارانم 
خیلی تعجب کردند. مجردها 

به من گفتند آنها هم در 
عروسی‌شان حتما این کار را 

انجام می‌دهند، چون هر وقت 
چشم‌شان به این درخت بیفتد 

یاد بهترین روز زندگی‌شان 
می‌افتند. 

برای کاشت 5هزار 
نهال بازه زمانی مشخص 
نکرده‌ایم. از پارک‌های 

اندیمشک و روستاها شروع 
می‌کنیم و به شهرستان‌ها 

خواهیم رفت

گزارش روز

گران‌ترین و سالم‌ترین خودروی تاریخی 
ایران که سال 1315 توسط آدولف هیتلر، 

رهبر آلمان نازی به پهلوی اول اهدا 
شد،  30میلیون دلار پیشنهاد خرید 

گرفت. سفارت آلمان، نمایندگان 
این سفارتخانه و مدیران شرکت 
بزرگ خودروسازی مرسدس بنز در 
طولانی‌ترین تلاش‌ها برای خرید تنها 

خودروی مرسدس بنز موجود در جهان 
اعلام کردند که حاضرند برای خرید این 

خودرو 1500میلیارد تومان به ایران بپردازند.
خودروی مرسدس بنز 500کا تنها 6دستگاه، آن 
هم در سال‌های جنگ جهانی دوم تولید شده و 
لقب بنز اتوبان را به‌خود اختصاص داده است؛ حتی 
آنطور که مدیر موزه خودروهای تاریخی ایران 
به همشهری گفته است، براساس برخی روایات 
طراحی اتوبان‌ها به‌دلیل ساخت همین خودروی 
تاریخی بود که تنها یک دستگاه از آن در جهان 
وجود دارد و آن هم در موزه خودروهای تاریخی 

ایران در جاده مخصوص تهران است.
سفارت آلمان و نمایندگان شرکت بنز از سال‌ها 
قبل تلاش دارند این تنها خودروی باقیمانده از 
مرسدس تولید شده در جهان را که 5دستگاه آن 
به‌دلیل شرایط جنگ جهانی دوم از بین رفته و 
تنها یک دستگاه آن در جهان وجود دارد که آن 
هم در دوره پهلوی اول به ایران رسیده، برای موزه 

مرسدس بنز در آلمان خریداری کنند.
مسئولان موزه خودروهای تاریخی به همشهری 
گفته‌اند که در یکی از مراجعات نمایندگان سفارت 
آلمان حتی پیشنهاد ارائه چک سفید امضا برای 
خرید تنها و گران‌ترین مرسدس باقیمانده در جهان 

را مطرح کرده و به مسئولان بنیاد مستضعفان 
گفته‌اند هر رقمی که برای این خودرو خواستند 
می‌توانند بنویسند. مسئولان بنیاد مستضعفان 
و موزه خودروهای تاریخی ایران اما همواره این 

درخواست‌ها را رد کرده‌اند.
علی غلامی، مدیر موزه خودروهای تاریخی 
ایران وابسته به موزه‌های بنیاد مستضعفان به 
همشهری گفته است که مرسدس موجود در ایران 
تنها مرسدس سالم این مدل در جهان است که 
مسئولان مرسدس و دولت آلمان اصرار زیادی به 
خرید آن از ایران دارند. چون از نگاه آنها نداشتن 
این خودرو در موزه مرسدس بنز یک کمبود است 
و می‌خواهند به هر شکل ممکن و با پیشنهاد 
قیمت‌های گزاف برای خرید این خودرو از ایران 

تلاش کنند.

دولت آلمان و نمایندگان مرسدس بنز1500میلیارد تومان برای خرید خودروی 
اهدایی هیتلر به پهلوی اول پیشنهاد دادند

محمد باریکانیگزارش
روزنامه‌نگار

محیط‌زیست، توسعه پتروشیمی 
اصفهان را متوقف کرد

طرح‌های توسعه پتروشیمی در مجموعه پالایشگاه اصفهان 
به‌دلیل مغایرت با سند آمایش سرزمینی با ورود اداره کل 

محیط‌زیست استان متوقف شد.
به گزارش همشهری، پالایشگاه اصفهان طبق قانون، 
اجازه توسعه در شعاع ۵۰ کیلومتری شهر را ندارد و 
 براساس ضوابط و قوانین، احداث صنعت جدید در شعاع

۵۰ کیلومتری ممنوع است، پالایشگاه اصفهان در حریم 
شهر قرار گرفته و موضوع سوم اینکه طرح‌های توسعه آن با 

سند آمایش سرزمینی مطابقت ندارد.
 احمدرضا لاهیجان‌زاده، مدیرکل حفاظت محیط‌زیست 
استان اصفهان با اشاره به طرح‌های توسعه ‌هلدینگ 
پتروپالایش اصفهان‌ گفت: درباره توسعه پالایشگاه، 
گزارش‌های جسته گریخته به ما می‌رسید که در حال 
اقداماتی در مجموعه خود است؛ کارشناسان ما اعزام شدند، 
از مجموعه بازدید کردند و متوجه شدیم در پالایشگاه، در 
مراحل اولیه در حد زیرسازی اقداماتی صورت گرفته است. 
در بازدید متوجه شدیم که مجموعه مدیریتی پالایشگاه 
بنا دارد طرح‌های زیادی ایجاد کند؛ ازجمله ایجاد دو، سه 
مجموعه پتروشیمی تا زنجیره پتروپالایش اصفهان تکمیل 
شود که یکی از آنها فرایند بهینه‌سازی‌ سوخت تولیدی و 

واحدهای تولید گوگرد است.
او افزود: مجموعه پالایشگاه برای این طرح‌های توسعه‌ای 
برنامه‌ریزی کرده و برخی در حد مطالعه و برخی در حد 
تأمین تجهیزات است. مسئله بعدی این است که پروژه‌هایی 
که پالایشگاه اصفهان انتخاب کرده بود مشمول ارزیابی 
محیط ‌زیست است زیرا هر صنعت پتروشیمی که بخواهد 
ایجاد شود باید گزارش ارزیابی ارائه کند و این مهم به استان 

اصفهان تنفیذ نشده بود.
لاهیجان‌زاده با بیان اینکه 4 مغایرت قانونی و فنی در کار 
پالایشگاه وجود داشت، گفت: از این‌رو رسماً نامه‌نگاری و 
اعلام کردیم که اقدامات پالایشگاه سریعاً متوقف شود و با 
حکم قضایی پیگیر این امر شدیم که مسئولان پالایشگاه 
مراجعه کردند و گفتند به استناد نامه، طرح‌ها را متوقف 
کردیم و قصد داریم این طرح‌ها بررسی فنی شود. برهمین 
اساس با مسئولان پالایشگاه جلساتی داشتیم و مسائل 

قانونی و فنی طرح‌ها را به آنان اعلام کردیم.
مدیرکل حفاظت محیط‌زیست استان اصفهان با اشاره به 
اینکه موضع اداره حفاظت از محیط زیست استان اصفهان و 
سازمان حفاظت محیط زیست کشور درخصوص پالایشگاه 
کاملًا شفاف است و طی مکاتبات رسمی نیز به مسئولین و 
مجریان این پالایشگاه اعلام شده است، تصریح کرد: اکنون 
مسئولین و مجریان پالایشگاه اصفهان تکلیف قانونی خود را 
می‌دانند. اما مسئله‌ای که در این زمینه وجود دارد، این است 
که این قوانین تنها خواست محیط‌زیست نیست و باید توجه 
داشت که ساخت‌وساز صنایع در شعاع ۵۰ کیلومتری شهرها  
ممنوع است و وزارت راه و شهرسازی وظیفه دارد طبق 
وظایف خود به این موضوع ورود کند و مانع ساخت‌وساز 

پالایشگاه شود.

عدد خبر

بارش‌های زمستانه نسبت به بلندمدت 
کاهش یافته است. براساس داده‌های 
سازمان هواشناسی کشور در پی 
فعالیت سامانه بارشی در کشور طی 
7روز گذشته منتهی به ۲۴ دی، به‌طور 
میانگین ۵.۵میلی‌متر بارندگی ثبت 
شد؛ این در حالی است که این میزان در 

بلندمدت ۱۰.۴میلی‌متر بود.
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زنده‌گیری پرندگان آبزی مهاجر در تالاب 
هورالعظیم توسط محیط‌بانان شناسایی 
و تخریب شد. به‌گفته علی سجاد جلالی، 
مسئول منطقه حفاظت شده هورالعظیم 
ایجاد دامگاه از خطرناک‌ترین انواع صید 
پرندگان است که توسط شکارچیان 
غیرمجاز در منطقه حفاظت شده تالاب 
و هم در خارج از تالاب ایجاد می‌شوند و 
تهدید جدی برای پرندگان مهاجر هستند.

4
دامگاه غیرمجاز

 کشف محوطه ایلخانی 
در کاوش‌های سد مراش زنجان

معاون میراث‌ فرهنگی استان زنجان از کاوش در محدوده 
محوطه تاریخی سد مراش شهرستان ماهنشان خبر داد. 
محمدرضا محمدپور با بیان اینکه کاوش باستان‌شناسی 
تا پایان دی‌ماه ادامه دارد، گفت: محوطه باستان‌شناسی 
سد مراش با توجه به شواهد و یافته‌های سطحی، در سال 
۱۳۹۳ کشف شد و سال ۱۳۹۸ برای نخستین بار توسط 
کارشناسان پژوهشگاه باستان‌شناسی، اشیایی در کاوش‌ها 
به‌دست‌ آمد که مربوط به دوره اشکانی بود. او افزود: دوره دوم 
کاوش‌های باستان‌شناسی سد مراش شهرستان ماهنشان 
با مجوز پژوهشگاه میراث فرهنگی و گردشگری در محوطه 
شماره ۵ شهرستان ماهنشان آغاز شده و براساس کاوش‌های 
انجام‌شده این ترانشه مربوط به دوره ایلخانی است و به‌زودی 

نتایج کامل این کاوش اعلام خواهد شد.

خبر خوان

سرزمین من
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